

1934. i posljedice za Austriju

Prošli petak su u Kugi predstavili film »Dica borcev – 1934. ljetu i posljedice za Austriju«. Po predstavi je slijedila diskusija o Republikanskom obrambenom savezu.

VELIKI BORIŠTOF – Prošli petak, 7. februara, su u Kugi predstavili filmsku dokumentaciju „Dica borcev – 1934. ljetu i posljedice za Austriju“ (Die Kinder der Kämpfer – das Jahr 1934 und seine Folgen für Österreich). Alex Karazman, poslovođitelj Kuge, je trojezično pozdravio publiku i kratko ocrtao situaciju u sudbonosnom ljetu 1934. Za Kugu da su priredbe, ke se bavu poviješću jako važne, jer da je poznanje i razumivanje prošlosti važno za sadašnjost.

»Dica borcev se prvi put iz perspektive 2. i 3. generacije bavi ovim malo obdjelanim poglavljem austrijske povijesti: Republikanskim obrambenim savezom. Savez je osnovan 1923./1924. ljeta kao protivteža paramilitarnoj kršćansosocijalnoj domobranskoj vojsci. Od 12. do 14. februara 1934. su socijaldemokrati i komunisti pokušali s oružjem u ruci braniti republiku pred austrofašizmom. Nisu bili uspješni, velik broj njih dojde u zatvor ili pobigne u inozemstvo u prvom redu u Češku i Rusku.



Alex Karazman, Karin Moser i Fred Turnheim su diskutirali s brojnom publikom u Kugi. / foto: Kuga

Film pelja u originalne lokacije, i k dicit i unukom sada jur pokojnih borcev. Njevi spominki i iskustva su temelj ovoga dokumentarnoga filma ki neka služi kot vrimensko-povjesni dokumenat za buduće generacije.

Film braće Freda i Georga Turnheima je 65 minut dužičak i stoji školam na raspolaganje. Legendarna ORF moderatorica Chris Lohner je u filmu govoračica. Po filmu su Fred Turnheim, povjesničarka Karin Mo-

ser i Alex Karazman još uru dugo diskutirali s publikom. Karin Moser je na jako razumljiv način razložila političku i društvenu situaciju za vrime borbov i nabrojila je korake ki su postepeno koncem konca peljali do zničjenja demokracije u Austriji.

Oko 50 zainteresiranih je došlo a i velik dio od njih je po oficijelnom koncu priredbe ostao i diskutirao o sadašnjoj političkoj situaciji u Austriji i po svitu.

GERLINDA STERN-PAUER

Uspješan nastavak Džeza i vina

VELIKI BORIŠTOF – Po jubilaranom 150. izdanju priredbe džez & vino u maju prošloga ljeta je Kuga projduću subotu opet pozvala na muziku i vino. Predstavili su novi koncept za priredbe. Vinogradarka Pia Strehn i moderacijski duo Mirjam Kaar i Marko Blažeta su sidili na pozornici na kauču i informirali publiku opširno i na zabavan način.

Pia Strehn, „kraljica Rozeja“ i skupa s nje brati, vinogradarom Patrickom i kuharom Andijom postavila nove mjere. Jur dugo pred drugim vinogradari su se špecializirali na rosé vina. Prvi put u povijesti ove priredbe je bilo već rozečkih nek-

bijelih ili črljenih vin za kušati. Bend Blue Franks, isto iz Kerestura, je muzički sprohadjao degustaciju izvanrednih kapljic. Dobro razpoloženi i pažljivi gosti u nabito punoj dvorani

KUGE su novi koncept i rozeka vina jako dobro primili i doprinesli tomu da more džez i vino i nadalje biti k obljubljenom priredbama u KUGI.

GERLINDA STERN-PAUER



U ovom put je bila dvorana puna pri džežu i vinu. / foto: Kuga



kkkomentar
KRISTIJAN KARALL

Bilo kamo se pogleda, je li u Austriju, Njemsku, Kosovo, svagdir postojaju poteškoće sa sastavljanjem vlade. U drugi slučajji vlada jedna osoba kot diktator, ki svojimi ljudi temeljno minja strukturu države, a ponekad i cijeloga svita, kot na primjer Trump/Musk, Orban ili Fico.

Vidi se, da prava demokracija nije svenek od prednosti, ali i većinski sistem biranja ne. U obadvi slučajji je uzrok, da se premalo posluša na druge, da se ne išće dugoročno i predsvim dugotrajno rješenje. Aktualno to vidimo na američkom sistemu pritiska na druge države s visokimi carinami. To su sve kratkoročna rješenja, ka

Desetere Božje zapovidi

stvaraju već nemira nego hasni. U slipoj kratkovidnosti se to ne vidi. Ostaje ufanje, da se je srušio svaki totalitarni režim kada tada. Najkašnje onda, kada se vrne uticaj vladajućih i protiv samoga sebe.

Za toliko već začudi, ako kani Narodna stranka podupirati novi socijalni model, kade se za svako daljnje dite manje i manje od države dostane. Nekadašnja obiteljska stranka ovde jasno protiv sebe same djela. A to da Slobodari ne znaju dva i dva zbrojiti je opet jednoč jasno vidljivo. Ako nigdor ne smi u Austriju i se djeluje protiv dice, ki će onda financirati cijeli socijalni sistem i plaćati penzije?

Austrija mora ostati otvorena s tim, da svi poštuju i ovdešnji mentalitet a naravno i zakone. A to valja pred svim i za sve jače koruptne političare. Kot je rekao Busek jur davno, da neka valjaju za sve metaforske 10 Božje zapovidi za već dostojanstva